
                           

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  82 Registro  Delibere                                               COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Interrogazione concernente i lavori fermi presso il  Centro Polivalente
   (Casa della Salute);

L’anno DUEMILAVENTIDUE, il  giorno 28 del  mese di  Ottobre alle  ore  17:40 in  sessione
ordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI        

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  11

ASSENTI
   N° 1

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

O.d.g. 4) Interrogazione concernente i lavori fermi presso il  Centro Polivalente   (Casa della
Salute);
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La Consigliera D’Angelo illustra l’interrogazione:
La vicenda del Poliambulatorio a Valguarnera, da  anni, sta impegnando la politica locale. Tanti i
disappunti e le criticità che sono state affrontate. Abbiamo aspettato per l’avvio della risoluzione
che,  finalmente,  è arrivata.  Il  Direttore Generale dell’ASP,  Dott.  Iudica,  con la sua presenza in
Consiglio  Comunale,  assieme  all’Ing.  Cordovana  che  sta  elaborando  il  progetto,  ha  preso  una
posizione  decisa,  affermando  che  i  servizi  sanitari  verranno,  non  solo  mantenuti,  ma  l’offerta
sanitaria sarà potenziata. La sua compostezza e la sua oculatezza, nel prospettare la fattibilità del
progetto sanitario per Valguarnera, hanno fatto ritenere al Consiglio comunale, che la (ri)soluzione
fosse  auspicabile  nei  locali  del  Centro  Polivalente.  Sono  quelli  i  locali  che,  in  termini  di
fertilizzazione, ossia di capacità di dare lustro agli investimenti previsti,  si sono prestati meglio.
L’immobile del Centro Polivalente, per fruibilità, costi, sicurezza statica, disponibilità di spazi e per
tempistica, si sono prestati meglio agli schemi distributivi richiesti per una struttura sanitaria, che
necessitava di adeguarsi alla richiesta.
I lavori, già da tempo avviati, si sono fermati senza una spiegazione data ne alla comunità ne al
consiglio comunale.

Con  rammarico  mi  rivolgo  all’Amministrazione  e  al  Sindaco,  che  detiene  la  delega  ai  Lavori
Pubblici, per capire perché hanno abbandonato il perseguimento di questo importante obiettivo per
la nostra comunità. I nostri cittadini meritano la nostra presenza e la nostra perseveranza.

Alla luce di quanto sopra trascritto, la scrivente consigliera D’Angelo Filippa

CHIEDE e INTERROGA

L’amministrazione comunale se:

ci sono motivi ostativi al completamento dei lavori;

se ci sono interlocuzioni aperte con l’ASP, nelle persone del Direttore Generale e del Responsabile
del Progetto, che giustifichino il non completamento dei lavori

Al Presidente del  Consiglio  Comunale  chiede  l’inserimento  di  detta  interrogazione  con risposta
scritta, con richiesta di allegati, al primo Consiglio Comunale utile.

Certa del riscontro alla presente, cordialmente saluta.

Valguarnera, 06.09.2022

Ins. Filippa D’Angelo

Risponde la Sindaca, precisando che il lavoro in questione non è eseguito ma dall’ASP, che è stata
più volte sollecitata, anche inviando la stessa interrogazione all’Amministrazione Provinciale, che
non fornisce riscontro se non tramite il Direttore dei lavori, solo in data odierna è arrivata  risposta da
parte dell’ASP, si legge nota  in merito:
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Replica  Consigliera  D’Angelo:  “Mi  sono  rivolta  alla  Sindaca  che  detiene  la  competenza  dei
LL.PP., in quanto in passato si sono fatte affermazioni che determinati lavori non fossero eseguiti
perché c’erano dei problemi riconducibili al Comune. 
Mi ritengo parzialmente soddisfatta perché apprendo che, con molta probabilità, i lavori saranno
completati”.
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO                  
f.to D’Angelo Filippa                 f.to Geom. Scozzarella Enrico      f.to Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  17-11-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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